

Белорусский государственный медицинский университет  
Отдел воспитательной работы с молодежью

# ПЛАНЕТА МОЛОДЫХ

(ко Всемирному дню молодежи)



Ежегодно 10 ноября отмечается Всемирный день молодежи (World Youth Day, WYD). Он был установлен в честь основания Всемирной федерации демократической молодежи (World Federation of Democratic Youth, WFDY, ВФДМ) на Всемирной конференции молодежи в Лондоне (Великобритания), прошедшей 29 октября — 10 ноября 1945 года. Конференция была созвана по инициативе Всемирного совета молодежи, созданного во время Второй мировой войны для борьбы с фашизмом.



**Всемирная  
федерация  
демократической  
молодёжи**

Сегодня ВФДМ объединяет молодых людей из 80 организаций в 65 странах мира и имеет консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете ООН. Основными задачи ВФДМ являются борьба за мир, демократию, национальную независимость, защиту политических, социальных и экономических прав и интересов молодежи. Самое известное мероприятие, проводимое ВФДМ, — Всемирный фестиваль молодежи и студентов (World Festival of Youth and Students). Это уникальная площадка, на которой молодые люди из разных стран мира совместно разрабатывают образ будущего нашей планеты.





Впервые фестиваль прошел в 1947 году в Праге, в нем приняли участие 17 тысяч человек. С тех пор было проведено 19 фестивалей в разных странах мира: Венгрии (1949), Германии (1951, 1973), Румынии (1953), Польше (1955), Австрии (1959), Финляндии (1962), Болгарии (1968), Кубе (1978, 1997), КНДР (1989), Алжире (2001), Венесуэле (2005), Южно-Африканской республике (2010), Эквадоре (2013). Дважды (1957, 1985) Всемирный фестиваль молодежи и студентов принимала Москва.



- Общепризнанного международного определения возрастной группы молодежи не существует. Однако Организация Объединенных Наций определяет «молодежь» как лиц в возрасте от 15 до 24 лет.
- Согласно последней возрастной классификации Всемирной организации здравоохранения молодой возраст - 18-44 года.
- В Беларуси к молодежи относятся люди в возрасте от 14 до 31 года.



Хотя средства массовой информации, экономисты и национальные руководители нередко поднимают тему старения населения, человечество в целом по-прежнему молодо. Большинство людей, проживающих сегодня в мире, еще не достигли 30-летнего возраста. Это больше, чем когда бы то ни было за всю историю человечества. К тому же в некоторых странах молодежь составляет более трети населения. К 2030 году численность молодых людей, по прогнозам, увеличится на 7 процентов и достигнет почти 1,3 миллиарда человек.



Несмотря на свою многочисленность, и в XXI веке молодежь остается одной из наиболее уязвимых частью общества. Процесс глобализации открыл экономические и информационные границы национальных государств, одновременно создав целый комплекс правовых, религиозных, культурных проблем, сопровождающий современное мировое сообщество. Среди глобальных вызовов современности - противостояние культур, расслоение и противостояние богатых и бедных стран и граждан внутри государств.



Современной молодежи предстоит найти решение основных глобальных проблем, стоящих перед человечеством. На сегодняшний день основными из них считаются экологические: загрязнение окружающей среды, защита озонового слоя, истощение природных ресурсов, проблемы Мирового океана и др. По мнению большинства компетентных исследователей, экологические проблемы, если их не решить, в ближайшие сто лет приведут к необратимым последствиям для планеты, а значит и для человечества.





Одна из глобальных мировых проблем - культ потребления. Чрезмерное потребление стало значимой частью повседневной жизни людей, особенно в индустриально развитых странах. Вместе с распространением массовой потребительской культуры появился и определенный набор ценностей: культ наслаждения, комфорта, достатка и личного эгоизма. Характерной чертой является переход от функционального использования товаров, то есть использования их для решения определённых задач, к потреблению ради самого потребления, следования моде, демонстрации статуса и т.д. Предметы покупаются не за их функциональные возможности, а ради социальной значимости, престижности, ради того, чтобы это увидели другие.



По данным Национального статистического комитета Республики Беларусь, в нашей стране численность молодежи в возрасте 14-30 лет на 1 января 2021 года составила 1 697 517 человек, то есть каждый пятый житель республики относится к данной категории. Значительная часть молодежи - это учащиеся и студенты. 82% молодежи проживают в городской местности, 18%- в сельской. Высшее образование есть у 27,5 % белорусской молодежи, общее среднее – у 26,5 %, среднее специальное – у 21,1 %.



В карьере молодые белорусы отдают предпочтение сфере IT-технологий. На втором месте – сфера услуг, на третьем – оптовая и розничная торговля. Завершают пятерку популярных у молодежи сфер финансовая и страховая.



Молодежь активно принимает участие в волонтерском движении. Каждый пятый участник волонтерского движения – это молодой человек в возрасте 15 – 30 лет. При этом молодые люди отдают предпочтение таким видам волонтерской деятельности, как «оказание помощи животным» и «социальная работа».



Почти половина – 47,8% - белорусской молодежи увлекается спортом. Физическими упражнениями занимаются 49,9% парней и 45,9% девушек. Молодые люди также являются активными пользователями сети Интернет – в 2020 году доля пользователей услугами сети Интернет среди лиц в возрасте 14 – 30 лет составила 97,9%, при этом 96,6% пользователей данной возрастной категории подключались к сети Интернет ежедневно.



Молодые белоруски предпочитают выходить замуж в возрасте от 20 до 25 лет, большинство парней решаются на семейные отношения чуть позже – в 25-30 лет.

Никогда не состояли в браке 65,8 % парней и 50,8 % девушек, развестись успели 2% молодых людей и 3,5% юных белорусок.



При определении общенациональных приоритетов в нашей стране обязательно учитываются интересы молодежи. На государственном уровне создаются условия для самореализации молодежи и стимулы для включения молодых в общественные процессы. Программа действий государства и общества в поддержку и защиту молодых белорусов в возрасте до 31 года, механизмы решения этих задач изложены в Государственной программе «Образование и молодежная политика» на 2021–2025, которая в полной мере позволит молодежи наиболее полно реализовать свой потенциал в различных областях жизнедеятельности общества.



Использованы материалы Национального статистического комитета Республики Беларусь  
Фото из открытых источников